

Credincios în timp de nesiguranță

Textul biblic: **Exodul 16:1-15**

Versetul de aur

Copiii lui Israel s-au uitat la ea și au zis unul către altul: "Ce este aceasta?" Căci nu știau ce este. Moise le-a zis: "Este pâinea pe care v-o dă Domnul ca hrană." (Exodul 16:15)

Introducere

În momente de incertitudine și îndoială, când ne simțim ca și cum am fi "la sfârșitul vieții noastre", avem nevoie de asigurarea că cineva este lângă noi - sau mai bine zis-, are grijă de noi! David și-a exprimat propria convingere în Domnul că, indiferent de locul în care ar putea călători, pe pământ sau în tarâmuri dincolo de pământ, "mâna Ta mă va călăuzi și dreapta Ta mă va apuca"(Psalm 139: 10).

Contextul lecției

I. Cărtirea poporului (v 1-3)

A. Între Elim și Sinai (v 1)

După pribegia prin pustiul Șur, au ajuns la Mara, dar nu au avut apă pentru că era amară. Moise a aruncat un lemn în apă și apa s-a făcut dulce. Aici Domnul le-a spus că dacă vor asculta de El ei vor fi apărați. Au ajuns la Elim, unde a fost bine. Acum pleacă și ajung în pustiul Sin.

B. Poporul cârtește împotriva lui Moise și Aaron (v 2-3)

Poporul începe să cârtească împotriva lui Moise și Aaron, tot așa cum au făcut și la Marea Roșie. Acum poporul își aduce aminte de ceea ce era bine în Egipt, unde aveau de mâncare. Ei au uitat de faptul că în Egipt "gimeau din pricina robiei"; acum se revoltă, uitând că aceeași Mână care i-a scos din Egipt îi va duce și în țara promisă.

II. Dumnezeu le dă răspuns (v 4-8)

A. Domnul vorbește lui Moise (v 4-5)

Răspunsul Domnului nu întârzie: Ei vor avea de mâncare, dar aceasta va fi o punere la încercare a lor , să se vadă da-

că vor asculta de legea Domnului. Vor avea pâinea zilnică dar nu din grâu ca până acum, ci va cădea din cer. Cântirea poporului nu a fost asupra lui Moise și Aaron ci împotriva Domnului.

Pâinea pe care o vor primi dimineața va fi ca să îi sature, tot așa cum spuneau ei că a fost în Egipt.

B. Moise se adresează poporului (v 6-7)

Moise se adresează poporului, și le spune că vor înțelege în acea seară că Domnul i-a scos din Egipt. Poporul va înțelege că Dumnezeu nu i-a scos din Egipt ca să-i omoare așa cum spuneau ei, ci să se îngrijească de ei în călătoria lor.

III. Prezența Domnului (v 9-12)

A. Poporul privește slava Domnului în pustie (v.9-10)

Aaron cheamă poporul să vină înaintea Domnului pentru că Domnul le-a auzit cântirea. Slava Domnului s-a arătat din nou.

B. Moise ascultă (v 11-12)

Ei vor primi de mâncare, carne seara și pâine dimineața până se vor sătura. El este Dumnezeu ce a scos poporul Lui din robia Egipteană, și tot El este cel care va ocroti poporul în pribegia prin pustiu.

IV. Dumnezeu îi aprovizionează (v 13-16)

A. Carnea pentru oameni (v 13)

Acum se vede felul cum Dumnezeu are grijă de poporul său.

B. Mană pentru popor (v 14-15)

Dimineața au văzut stropi de roua ca gheața. Neștiind cum să o numească au numit-o Mana (ceea ce în Ebraică înseamnă: Ce este asta?. Această mană avea un gust de turtă cu miere.

Ce trebuie să memorăm: În timpul nostru de nesiguranță Domnul cu siguranță î-și amintește promisiunea Lui.

Notes:
